
       Lipany         Liturgický prehľad: 14. týždeň  „obd. cez rok“ od 6. VII.  – 12. VII.  2009

Po 615k1        1800f     † Alžbeta, Dezider                                            † Helena Šejirmanová  

Ut 615f       1800k1     † Jana Daněková                                               † Július Tinschmidta  

St 615f            1800f     † Mária, Matej, Gabriela                                      † Žofia, Anton   

Št 615f        1800k1    † Žofia Dzurová                      †  Andrej Slaminka, Štefan Nehila a ost.             

Pi 615k1       1800k1   ☼ za obrátenie hriešnikov a pokoj v rodinách          † Mikuláš, Anna a ost.  

So 700k1       1800k1 † zosn. z rod. Kandráčovej a Timkovej           † zosn. z rod. Fojtaškovej a Fridriškovej    

Ne  800k2    1000k2   

         1800k1   

☼ za B.p. a zdr. rod. Martina Andraška           ☼ za novopokrstené dieťa 
         ☼ za B. pomoc a zdr. rod. Vaškovej 

 

Petrovenec 

So  1800f    ☼ za B.p. a zdr. Dalibora  

Ne  900k2    † Anna  

Charita 

Po 1600a  

Ut 1600a  

St 1600a  

Št 1600a  

Pi 1600a  

So 1600a  

Ne 1000a  

Lúčka 

Po   1700k1   ☼ za obrátenie hriešnikov a pokoj v rodinách   Potoky 

St  1815k1     † Matej Stedina                                                                                             

Pi    1815j     † Štefan, Ján Kožárovi a ost. z rod.   

So    930Pavol Dráb       Výročie konsekrácie kostola  

Ne 930k1     † za duše v očistci                                                                                       

Ďačov 

Ut   1700k1  † Štefan Karaboš   

Št 1700k1  † Anton  

Ne 800k1   ☼ za B.p. a zdr. Milana (40-ka)   

 
 

Za tragédie dnešného storočia sme všetci 
zodpovední. Hladomoru nepomôžete tým, že sa 
zrieknete večere, ale že sa nezrieknete myslieť 
na hladných. Len to vo vás pohne svedomie. 

Bl. Matka Terézia z Kalkaty 

Predstavenie TRECANUM 
Z alsaského Štrasburgu príde do Lipian koncertovať francúzsky spevácky súbor 
Trecanum. Koncert bude v nedeľu 12. júla o 19:00 vo farskom kostole sv. Martina. 
Odznejú gregoriánske cirkevné skladby z 9. až 15. storočia.  
Názov Gregoriánsky chorál pochádza z čias Karola Veľkého (8/9 st.). Spája to, čo 
rozvíjala ústna tradícia liturgického spevu od ranokresťanských čias. Notové záznamy 
sa objavujú koncom 9. storočia v prvých manuskriptoch. 
Meno Trecanum bolo podľa zdrojov označenie jednej piesne starej galskej liturgie, 
pravdepodobne je to však zjednodušený preklad gréckeho Trishagon, čo znamená 
vzývanie Svätej Trojice. Súbor Trecanum vznikol v roku 1996 zo stretnutia Etienne 
Stoffela, profesora konzervatória v Štrasburgu, so spevákmi a speváčkami úplne 
rozdielneho založenia, ale rovnakého cítenia a zanietenia pre liturgický spev. Súbor 
pozvali do mnohých krajín Európy, vystupoval vo Švajčiarsku, Nemecku, Rusku, 
Taliansku, Slovinsku, Lotyšsku, Rumunsku, Poľsku, Maďarsku či Španielsku. 

                        

Oznamy: 
• V pondelok je spom. sv. Márie Goretti, panny a muč.; v sobotu je sviatok sv. 

Benedikta, opáta, patróna Európy;  
• Dar na kostol: Lipany – z krstín Jakoba Róberta Rombacha 40 €; z krstín rod. 

Hrabčákova 50 €; bohuznáma 50 €; z krstín Stely Štieberovej 70 €. 
•  Ohlášky pred večnými sľubmi –Lukáš Mizerák, syn Štefana a Márie rod. 

Goliášovej, nar. 16. októbra 1981 v Prešove, trvalým bydliskom: Lúčka 39, zloží 8. 
septembra 2009 doživotné sľuby v Spoločnosti Božieho Slova a 10. októbra 2009 
prijme diakonské svätenie. Kto by vedel o nejakej cirkevno-právnej prekážke, nech 
to oznámi na farskom úrade alebo priamo u predstavených Spoločnosti Božieho 
Slova v Nitre (Kalvária 3). 
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Žil kedysi starý arat* so svojou ženou. Raz ráno vyšiel z 
jurty, a tu vidí: neďaleko snorí lev, korisť hľadá. Arat vbehol 
do jurty a vraví žene: 
- Prišiel lev! Oboch nás zožerie, teba i mňa! Čo robiť? 
A žena mu vraví: 
- Nie je silný ten, kto je veľký, ale ten, kto je múdry. Vezmi 
ukriuk** a choď levovi naproti. Keď sa ťa spýta, kam ideš, 

povedz, že si ideš chytiť na obed leva. 
Starký urobil, ako mu žena poradila. 
Lev sa začudoval: 
- Akože ma chytíš? Veď som sto ráz mocnejší ako ty. Udriem labou a je po tebe! 
A starý arat vraví, ako ho žena naučila: 
- Zmerajme si silu! Ak si ty mocnejší, budem tvojím sluhom, ale ak som mocnejší ja, ty 
budeš slúžiť u mňa. 
Lev pristal. 
Zašli ďalej do stepi. Arat zdvihol zo zeme neveľký kameň a vraví: 
- Vytlač z tohto kameňa šťavu! 
Lev začal stískať kameň. Stískal a stískal, až ho rozmrvil na prach, ale nevytlačil z neho ani 
kvapôčku. 
Tu arat vytiahne spod košele kačacie vajce. 
- Pozri, - vraví levovi, - koľko ja mám sily. Jediným prstom tento kameň rozpučím. 
Klepol prstom po vajci, vajce sa rozbilo a začalo tiecť. 
- Tu je šťava. z kameňa! - kričí starý arat. 
Nedalo sa nič robiť, lev musel ísť k nemu do služby. 
Arat mu prevliekol cez nos bujľ***, založil mu uzdu a začal sa na ňom nosiť. 
Nosil lev starkého jeden deň, nosil ho dva, nosil tri. Na štvrtý deň starký pozabudol na spor 
s levom a šiel do hory odlomiť si konár na luk. 
Lámal ten konár, lámal, ale veru neodlomil, nemal sily. 
Lev nesie starca domov a vraví mu: 
- Kdeže sa podela tvoja sila? Taký konárik si nevládal odlomiť! 
 
* arat - chovateľ statku  
** ukriuk - palica s koženou remennou slučkou na chytanie koní 
*** bujľ - palička, ktorá sa prevliekla ťavám cez nozdry 
 

/dokončenie o týždeň/ 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 

 

  

 
 

číslo 32. 
ročník III.  / 2009 

Duchovné leto 
V týchto dňoch som počul nádherné 

vyznanie od jednej staršej pani, ktorá mi 
na adresu toho, ako je to s jej silami a či 
ešte vládze chodiť do kostolíka, 
povedala asi toto: Duchovný otče, keď 
ešte môžem chodiť skoro každý deň do 
obchodu, aby som sa postarala o svoje 
telo, o to viac budem každý deň chodiť 
do kostola, aby som sýtila svoju dušu. 
Veľmi sa mi páčilo toto vyznanie, lebo je 
v ňom ukrytá jednoduchá a hlboká 
múdrosť.  

Začalo prázdninové a dovolenkové 
obdobie, o ktorom sa často mylne 
zmýšľa a predstavuje ako na obdobie 
nič-nerobenia, ako vypnutie a podobne. 
Áno, naozaj, cítime (aj ja) potrebu 
dovolenky, lebo akosi už nevládzeme, 
čiže sme akýsi vybití. No keby sme to 
mohli takto definovať (ako vybití, 
vyprázdnení), potom to obdobie 
dovoleniek by sme mali využiť na 
nabitie, na naplnenie. Obávam sa však, 
že to samotné nabitie – len tým 
ničnerobením – sa nemôže udiať. Je 
potrebné sa prinajmenšom napojiť na 
niečo odkiaľ prichádza sila, energia 
a obnova. 

Ako veriaci si uvedomujeme, že pre 
všetkých nás jediným prameňom, 
zdrojom všetkých našich síl a schopností 
je Boh. Preto aj prázdniny a dovolenky 
by mohli byť aktualizáciou Ježišovej 
výzvy: Poďte ku mne všetci, ktorí sa 
namáhate a ste preťažení a ja vás 

posilním (Mt 11,28).  
Tu kdesi je dôvod, pre ktorý nás 

vyzýva aj titul tohto úvodníka a želal by 
som si - aj vám -, aby to bol titul celej 
dovolenkovej a prázdninovej sezóny. 
Tak, ako to povedala tá staručká 
a múdra žienka: keď ten čas chceme 
a vieme využiť na to, aby sme si krásne 
opálili telo, zrejme ešte viac by sme sa 
mali usilovať, aby sme sa zapálili 
láskou; keď dokážeme zdolávať veľké 
vzdialenosti, aby sme uvideli krásy 
tohto sveta, ktoré nám Boh dal tu, na 
tejto zemi, o čo viac by sme sa mali 
usilovať, aby sme odhalili tú krásu, 
ktorá Boh ukryl v našej duši (a môžete 
si byť istí, že každý z nás – hoci každý 
v inej podobe – ju dostal); keď túžime 
v horúčave leta ovlažiť sa zdravou 
a osviežujúcou morskou, či 
kúpaliskovou vodou, nebolo by 
rozumným nevyužiť ten čas voľna na 
načerpanie z toho prameňa, z ktorého 
každý, kto ochutná nebude už viac 
smädiť po radosti a zmysle života.  

Jednoducho je tu obdobie, kedy 
vychádzame z kolotoča denných 
povinností a prežívame hojnosť toho, čo 
nám inokedy tak veľmi chýba – čas. 
Žiadna chvíľa nášho života sa 
nezopakuje a jedinečné sú tie, ktoré 
môžeme využiť na to, aby sme sa učili 
byť viac otcom a mamou, viac bratom 
a sestrou, jednoducho viac ľuďmi... 

Želám vám požehnané chvíle 
prázdnin a dovoleniek.  

Vladimír Šosták, farár 

Vydáva Rímskokatolícka farnosť sv. Martina, Lipany 
ul. Kollárova 30, 082 71 Lipany, tel. č. 4572 108 

Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 
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